
PATRONKA DNIA: ŚWIĘTA ZOFIA, WDOWA, MĘCZENNICA 
 

 Greckie imię „Zofia” znaczy tyle, co „mądrość”. Posiadamy wiele żywotów Świętej Zofii 
w różnych językach, co świadczy, jak bardzo kult jej był powszechny.  Są to jednak żywoty 
bardzo późne, pochodzące z wieków VII i VIII i podają nieraz tak sprzeczne informacje, że trudno 
z nich coś konkretnego wydobyć. Według tych tekstów Zofia miała mieszkać w Rzymie w II w. 
za czasów Hadriana I. Była wdową i miała trzy córki. 
 Inna wersja wspomina, że Zofia miała pochodzić z Mediolanu. Tam też, wraz z córkami, miała 
ponieść śmierć męczeńską. Ze wszystkich opisów jedno wydaje się pewne, że żyła taka Święta, 
miała trzy córki i została umęczona za wiarę. Utwierdza nas w tym bardzo wczesny i powszechny 
na Wschodzie, jak i na Zachodzie, kult Zofii. Dalszy rozwój jej kultu miał miejsce w połowie VII 
wieku, z chwilą sprowadzenia jej relikwii do alzackiego klasztoru w Eschau oraz za pontyfikatu 
papieża Sylwestra II. 
 W ikonografii Święta Zofia przedstawiana jest w otoczeniu trzech córek: Wiary, Nadziei i Miłości, 
które według opowieści poniosły męczeńską śmierć ze swoją matką. 

Źródło: www.niedziela.pl 
 

OPOWIADANIE Z PRZESŁANIEM 
 

Pewnego dnia ojciec bardzo bogatej rodziny zabrał swojego syna na wycieczkę na wieś. Chciał 
pokazać mu, jak żyją biedni ludzie. Spędzili dwa dni na farmie, która należała do bardzo ubogiej 
rodziny. W drodze powrotnej z wycieczki ojciec zapytał syna: 
– Jak ci się podobała nasza wyprawa? 
– Była wspaniała! 
– Czy widziałeś, jak żyją biedni ludzie? 
– O tak! 
– Czego więc nauczyłeś się na naszej wycieczce? 
Syn odpowiedział: 
– Zauważyłem, że oni mają cztery psy, a my tylko jednego. My mamy basen, który sięga do połowy 
naszego ogrodu. Oni mają strumień, którego końca nie widać. My mamy importowane, sztuczne 
oświetlenie w naszym ogrodzie. Oni mają gwiazdy w nocy. Nasze patio sięga tylko do połowy 
działki, a oni mają cały horyzont. My mamy mały kawałek ziemi do życia. Oni mają pole tak 
wielkie, że wzrok nie sięga. My mamy służących, którzy nam służą. Oni służą innym. My kupujemy 
nasze jedzenie, a oni swoje uprawiają. Dla naszej ochrony mamy wysoki mur dookoła naszej 
posiadłości. Oni mają przyjaciół, którzy ich chronią. 
Ojciec chłopca stanął zdumiony i nie mógł wykrztusić żadnego słowa. Syn zaś dodał: 
– Dzięki tato, że pokazałeś mi, jacy jesteśmy ubodzy. 

Źródło: www.przewodnikduchowy.pl 
 
 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Należy pamiętać, że: 
- Będę gotowa za 5 minut - kobiety i 
- Będę w domu za 5 minut - faceta - to jedno i to samo. 
 
Pan Bóg stworzył trzy wartości: uczciwość, mądrość i partyjność, lecz nikogo nie obdarzył więcej 
niż dwoma. 
Jeśli ktoś jest uczciwy i mądry, to nie jest partyjny. 
Jeśli jest uczciwy i partyjny, to nie jest mądry. 
Jeżeli zaś jest mądry i partyjny, to w żadnym razie nie może być uczciwy! 

 
  
 

           

Gazetka Parafii  Nawiedzenia N ajświętszej Maryi Panny  
w Grudyni Wielkiej  

i  Fili i  Świętego Marcina w Milicach  
 

tel .  77 487 97 21              parafia .grudynia@gmail .com  
 

 
Numery kont parafialnych: 

GRUDYNIA: 85 1090 2154 0000 0001 3153 0048 
MILICE: 12 1090 2154 0000 0001 3153 0295 

 
nr 20/2022                                      15.05.-22.05.2022 r. 

 

V NIEDZIELA WIELKANOCNA  
Ewangelia wg Świętego Jana  
(13, 31-33a. 34-35)  
 

 

Po wyjściu Judasza z wieczernika 

Jezus powiedział: „Syn Człowieczy 

został teraz uwielbiony, a w Nim 

został Bóg uwielbiony. Jeżeli Bóg 

został w Nim uwielbiony, to Bóg 

uwielbi Go także w sobie samym, i zaraz Go uwielbi. Dzieci, jeszcze krótko - 

jestem z wami. Będziecie Mnie szukać, ale - jak to Żydom powiedziałem, tak 

i teraz wam mówię - dokąd Ja idę, wy pójść nie możecie. Daję wam 

przykazanie nowe, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was 

umiłowałem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po tym wszyscy 

poznają, żeście uczniami moimi, jeśli będziecie się wzajemnie miłowali”.  

 



I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 15.05.2022 r. – V  NIEDZ IELA W IELKANOCNA  

(Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Za † męża Jana Kus, †† rodziców z obu stron oraz †† z pokrewieństwa  

830 – MILICE – Za † Adolfa Harc oraz †† rodziców i rodzeństwo  

1000 – UROCZYSTOŚĆ PIERWSZEJ KOMUNII ŚWIĘTEJ   

Poniedziałek – 16.05.2022 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTEGO ANDRZEJA BOBOLI, PREZBITERA 

I MĘCZENNIKA, PATRONA POLSKI  

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – Za † męża i ojca Edmunda Kochoń 

Wtorek – 17.05.2022 r.  – dzień powszedni 

1630 – MILICE – Nabożeństwo majowe 

1700 – MILICE – Za † Rudolfa Gerstenberg, oraz †† rodziców i rodzeństwo 

(O godz. 1830 w Pawłowiczkach próba i okazja do spowiedzi świętej przed uroczystością 

przyjęcia sakramentu bierzmowania)  

Środa – 18.05.2022 r. – dzień powszedni 

1630 – PAWŁOWICZKI – UROCZYSTOŚĆ UDZIELENIA SAKRAMENTU BIERZMOWANIA  

1900 – Za †† rodziców Annę i Stanisława Szefer, †† braci, † bratanka oraz †† dziadków 

Czwartek – 19.05.2022 r. – dzień powszedni 

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – Za † Genowefę Salamon oraz †† z rodziny  

Piątek – 20.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Bernardyna ze Sieny, prezbitera 

(TRZECI PIĄTEK MIESIĄCA) 

1730 – Nabożeństwo majowe i Koronka do Miłosierdzia Bożego  

1800 – (Msza Święta szkolna) – INTENCJA WOLNA 

Sobota – 21.05.2022 r. – Wspomnienie Świętego Jana Nepomucena, prezbitera i męczennika 

1100 – Pogrzeb Śp. Mariusza Lauerman  

1400 – Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”  

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – W INTENCJI MIESZKAŃCÓW GRUDYNI MAŁEJ  

Niedziela – 22.05.2022 r. – VI  NIEDZ IELA W IELKANOCNA   

(Kolekta diecezjalna – jałmużna postna z całego roku) 

730 – Za †† Michała i Marię Garda, † siostrę Barbarę oraz † zięcia Bogdana 

900 – MILICE – Za † matkę Marię Krajczy 

1130 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

                Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Pawła Kwiatkowskiego z okazji 16. rocznicy urodzin  

(Po Sumie Litania Loretańska do Najświętszej Maryi Panny) 

1430 – OPOLE – UROCZYSTA MSZA ŚWIĘTA W RAMACH PIELGRZYMKI DO KATEDRY OPOLSKIEJ 

          DEKANATÓW GŁUCHOŁAZY, GOŚCIĘCIN, PRÓSZKÓW I ZAGWIŹDZIE Z OKAZJI JUBILEUSZU 

             50-LECIA DIECEZJI OPOLSKIEJ 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  

      za złożone ofiary.  

2. Pragnę również bardzo serdecznie podziękować Panom, którzy wykosili trawę obok kościoła  

      i na cmentarzu. 

3. Dziękuje także Panu Arturowi Grabskiemu na przygotowanie pięknego chleba na Uroczystość 

      Pierwszej Komunii Świętej.   

4. W dzisiejszą niedzielę o godz. 1000 UROCZYSTOŚĆ PIERWSZEJ KOMUNII ŚWIĘTEJ. 

     Gromadzimy się przed kościołem o godz. 945.  

5. Również w dzisiejszą niedzielę na Górze Świętej Anny pielgrzymka miłośników koni 

     i zaprzęgów konnych.  

6. Od poniedziałku do piątku tzw. BIAŁY TYDZIEŃ. Przypominam dzieciom pierwszokomunijnym 

      o OBOWIĄZKOWYM uczestnictwie w nabożeństwach majowych oraz Mszach Świętych.  

7. W poniedziałek będziemy obchodzili ŚWIĘTO ŚWIĘTEGO ANDRZEJA BOBOLI, PREZBIETRA  

      I MĘCZENNIKA, PATRONA POLSKI.  

8. We wtorek o godz. 1830 w Pawłowiczkach próba i okazja do spowiedzi św. przed  

     uroczystością przyjęcia sakramentu bierzmowania.  

9. W ŚRODĘ O GODZ. 1630 W PAWŁOWICZKACH UROCZYSTOŚĆ UDZIELENIA MŁODZIEŻY 

      SAKRAMENTU BIERZMOWANIA, KTÓREJ BĘDZIE PRZEWODNICZYŁ KSIĄDZ BISKUP 

      PAWEŁ STOBRAWA. Przypominam, że gromadzimy się w Pawłowiczkach o godz. 1600.  

10. W piątek będziemy obchodzili Wspomnienie Świętego Bernardyna ze Sieny. O godz. 1730 

         Koronka do Miłosierdzia Bożego z racji TRZECIEGO PIĄTKU MIESIĄCA. O godz. 1800 

        Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa.  

11. W sobotę przypada Wspomnienie Świętego Jana Nepomucena, prezbitera i  męczennika. 

         O godz. 1800 MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI MIESZKAŃCÓW GRUDYNI MAŁEJ.  

12.     W sobotę i niedzielę w zakrystii przedstawiciele Parafialnej Rady Duszpasterskiej będą przyjmować 

           ofiary w ramach kolekty remontowo-budowlanej.  

13. Stowarzyszenie Sympatyków Grudyni Wielkiej i okolic  zaprasza serdecznie na 

ŚWIĘTO KWITNĄCEJ JABŁONI, które odbędzie się w dniach od 21 do 22.05.2022 r. 

na Boisku Sportowym w Grudyni Wielkiej. W niedzielę o godz. 1000 Bieg Sadownika 

2022. Więcej szczegółów na plakacie w przedsionku kościoła.  
14. W przyszłą niedzielę o godz. 1430 w Opolu zostanie odprawiona uroczysta Msza Święta 

pod przewodnictwem jednego z naszych Księży Biskupów w ramach pielgrzymki do katedry 

opolskiej dekanatów Głuchołazy, Gościęcin, Prószków i Zagwiździe z okazji Jubileuszu 

naszej diecezji. Osoby chętne zapraszam do uczestnictwa. Po Mszy Świętej Biskup Opolski 

ofiaruje i przekaże też proboszczowi każdej parafii krzyż do położenia na ołtarz do wszystkich 

świątyń (parafialnych i filialnych) diecezji. Po uroczystościach w kościele Księża Biskupi 

zapraszają przybyłych pielgrzymów do wspólnego świętowania w ogrodzie Domu Biskupiego.   
15. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła.  

 

         

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


